
公職王歷屆試題  (112 鐵路特考) 

共 4 頁 第 1 頁        全國最大公教職網站 https://www.public.com.tw 

公
職
王 

 

112 年特種考試交通事業鐵路人員考試試題 
考 試 別：鐵路人員考試  

等    別：員級考試  

類科組別：電力工程  

科    目：輸配電學概要 

陳銘 老師解題 

一、匯流排0為參考匯流排，匯流排1為臺北，匯流排2為臺中，匯流排3為臺南，匯流排4為臺東，

臺北與臺中之間的輸電線阻抗j4Ω，臺中與臺南之間的輸電線阻抗j4Ω，臺北與臺東之間的輸

電線阻抗j8Ω，臺中與臺東之間的輸電線阻抗j2Ω，臺南與臺東之間的輸電線阻抗j10Ω。（每

小題10分，共20分） 

求此電力系統的匯流排導納矩陣Y。 

力系統的匯流排導納矩陣Y。 

 

 使用驅動阻抗法 I=YV 列出節點方程式 

第二章輸電特性 

【擬答】： 

列出節點方程式如下 
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拆除臺中與臺東之間的輸電線，則新的節點方程式如下 
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二、匯流排0為參考匯流排，匯流排1電壓V1，匯流排2電壓V2，匯流排3電壓V3，組成V舊矩陣，匯

流排1流入電流I1，匯流排2流入電流I2，匯流排3流入電流I3，組成I舊矩陣，參考匯流排改為匯

流排2，匯流排1電壓V1新，匯流排0電壓V0新，匯流排3電壓V3新，合組成V新矩陣，匯流排1流入

電流I1新，匯流排0流入電流I0新，匯流排3流入電流I3新，組成I新矩陣，V新=C1V舊，I舊=C2I新，

求：（每小題10分，共20分） 

C1。 

2。 
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題關鍵》： 不論參考匯流排如何改變,仍需滿足功率不滅轉換 

第二章輸電特性 

【擬答】： 

轉換如下 
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滿足 KCL，則 
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三、某100V電源內阻為零，在時間為0秒時加到特性阻抗400Ω的輸電線左側，輸電線右側接100Ω

負載，電波由輸電線左側傳到輸電線右側需時0.01秒，求：（每小題10分，共40分） 

輸電線左側的電壓反射率。 

輸電線右側的電壓反射率。 

在輸電線一半長度的位置，當時間為0.014秒時的電壓值。 

在輸電線一半長度的位置，當時間為0.016秒時的電壓值。 

 

瞭解長程輸電線路特性 

第2章2-2輸電長程線路 

【擬答】： 
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t=0.014 秒時波形尚未反射至輸電線一半長度，則 V=100V 

t=0.016 時波形已反射至輸電線一半長度，則
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四、阻抗j0.2Pu的短程輸電線左側連接V1=1.05∠20
0
Pu，右側連接V2=1.02∠10

0
Pu，求：（每小題

5分，共20分） 

由左側送到右側的實功率P左到右。 

由右側送到左側的實功率P右到左。 

由左側送到右側的虛功率Q左到右。 

由左側送到右側的虛功率Q右到左。 

 

複數功率之計算 

第1章1-2 複數功率 

【擬答】： 

由左側送到右側的實功率 P 左到右為 

   1 2

12 1 2

1.05 1.02
sin sin 20 10 0.9299 . .

0.2

o o
V V

P p u
X

 


      

由右側送到左側的實功率 P 右到左為 



公職王歷屆試題  (112 鐵路特考) 

共 4 頁 第 3 頁        全國最大公教職網站 https://www.public.com.tw 

公
職
王 

21 12 0.9299 . .P P pu     

由左側送到右側的虛功率 Q 左到右為 
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由左側送到右側的虛功率 Q 右到左為 
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